

sb0022 felsőszenkéntmárton 750 éves
 sb0023 befejeződött a „velencei nyár”, rendezvénysorozata
 sb0024 elutazott hazánkba stanislaw zieba és gerrit braks
 sb0025 alkotmány napi nagygyűlés /1. rész/
 sb0026 alkotmány napi nagygyűlés /2. rész/
 sb0027 ezer éves iratok pannonhalmán
 sb0028 nemzetközi műfordító tábor
 sb0029 kulturális programok budapesten
 sb0030 vízi- és légi parádé budapesten /1. rész/
 sb0031 vízi- és légi parádé budapesten /2. rész/
 sb0032 zenés őrségváltás
 sb0033 nagy érdeklődés az omék iránt /1. rész/
 sb0034 nagy érdeklődés az omék iránt /2. rész/
 sb0035 nagy érdeklődés az omék iránt /3. rész/
 sb0036 ünnepi események ország szerte /1. rész/
 sb0037 ünnepi események ország szerte /2. rész/
 sb0038 ünnepi események ország szerte /3. rész/
 sb0039 hazánkba érkezett milorad sztanojevic
 sb0040 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./ il
 21.55 200885 1736

--

sb0047 4 180 mtib1056

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tüzijáték
 sb0042 befejeződött a hortobányi hidi vásár
 sb0043 hangverseny a jáki templomban
 sb0044 rekordforgalom az éttermekben
 sb0045 újabb földmozgások berhidán
 sb0046 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Császár Tibor
 Somogyi Lajos

/mti/ sk

- v é g e -

21.58 200885 0473

An 22⁵⁵

--

60008X

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 21.

bel

s z e r d a

sb0001 1 160 mtib1001

budapesti művészeti hetek /1. rész/

1985. augusztus 21. - az idén is gazdag és igényes program várja az érdeklődőket a budapesti művészeti heteken, szeptember 25. és november 3. között. az immár hagyományos budapesti zenei heteken kívül számos eseménysorozatból épül fel a művészeti szemle programja. a rendezvények átfogó képet adnak a magyar kulturális életről, s bepillantást nyújtanak több más ország művészetébe is.

a budapesti zenei hetek szeptember 25-i nyitóhangversenyével kezdődik e kulturális seregszemle. a november 3-ig tartó hangversenysorozat 65 koncertet foglal magában. öt helyszínen: a zeneakadémián, a pesti vigadóban, a mátyás templomban, a budapest kongresszusi központban és a magyar állami operaházban hangzanak el a klasszikus és kortárs zeneszerzők művei. a zenei heteken 25 hangversenysorozat kezdődik, közöttük a korunk zenéje és a szovjet kultúra napjai 10-10 koncertből álló sorozata. harmincegy hangversenyen vendégszerepelnek külföldi szólolisták, karmesterek, együttesek.

október 9. és november 3. között rendezik meg a iii. nemzetközi egyetemi és főiskolai zenei találkozót. a hat helyszínen sorra kerülő hangversenyeken a hazai szólolistákon, előadóművészek, kórusokon és együtteseken kívül vendégszerepel bolgár, jugoszláv, nszk-beli és török kórus is.

október 8-án kezdődik és 14-ig tart budapesti a szovjet kultúra napjai eseménysorozata. minden nap tartanak hangversenyt, amelyeken neves szovjet művészek és együttesek lépnek fel. október 8-án, 9-én és 12-én a magyar állami operaházban vendégszerepel a moszkvai nagyszínház balett együttese. október 12-én és 14-én a nemzeti színházban mutatja be műsorát a moszkvai Lenini komszomol színház társulata. a szépművészeti múzeumban október 9-től tárják a közönség elé a szkiták aranya című kiállítást, amelynek anyaga Leningrádból érkezik a magyar fővárosba.

a budapesti művészeti heteken nyolc színházi bemutatóra kerül sor. a játéksín szeptember 27-én szigetvári józsef a vén bakancsos és fia, a huszár című népszínművét játssza, október 30-án pedig önkényi istván macskajáték-ának premierjét tartják meg. a várszínház szeptember 27-től tüzi műsorára tennessee williams macska a forró bádoggal című művét. a nemzeti színház október 4-én mutatja be reginald rose tizenkét dühös ember című darabját; a józsef attila színház október 12-től dosztojevszkij a félkegyelmű című vígjátékával bővíti repertoárját. /folyt. köv./

sk
00.10 210885 2446

--

sb0002 1 160 mtib1002

budapesti művészeti hetek /2. rész/

a radnóti miklós színpad lengyel menyhért: az árny és molnár ferenc az ibolya című egyfelvonásosát mutatja be október 26-án. a reflektor színpad október 19-én jelentkezik új műsorral: sarkadi imre-matkovic-siklós olga a bosszu című színművével.

a táncművészeti eseményeknek a fővárosi operettszínház, a budai vígadó, a budapest sportcsarnok és a bartók béla emlékház ad otthont. szeptember 30. és október 2. között a színpadokon vendégszerepel a bolgár állami népi együttes, a debreceni bocskai táncgyűttes, a freiburger tanztheater, edith langer jazzbalett-csoportja és a jesszenszky modern jazzbalett. fellép a népszínház táncgyűttese, a kodály kamara-táncgyűttes, m. kecskés andrás, s bemutatkozik a budapest kamarabalett-együttes.

a művészeti hetek keretében győr-sopron megye és zalaegerszeg is bemutatkozik budapesti. október 21-én a budapest sportcsarnokban a győri balett „memento,” című produkcióját adja elő. a fészek művészklubban baráti beszélgetésen találkoznak a műhely című folyóirat munkatársai és az olvasók, s lesz képzőművészeti és

fotókiállítás is. a győri kiskalud színház társulata október 24-én a székény színpadon, másnap a fészek művészklubban harold pinter régi idők című darabjával vendégszerepel, október 29-én pedig erkel ferenc bánk bán-ját adja elő a fővárosi operett színházban. november 3-án a zeneakadémián a győri filharmonikus zenekar brahms-estjét rendezik meg.

a zalaegerszegi képzőművészek munkájából ad izelítőt az október 1-én a petőfi csarnokban megnyitott fotókiállítás, németh jános kerámikusművész tárlata a fészek művészklubban, valamint a zalaegerszegi „a kézművesek háza baráti körének,” bemutatója. a hevesi sándor színház vendégjátéka során október 2-án a petőfi csarnokban milne micimackó-ját, október 3-án pedig ugyanitt babel husvét című művét tüzik műsorra. október 4-én a zala táncgyűttes táncszínház című produkciójával lép fel a budai vígadóban. /mti/

i cs/il sk ie
00.11 210885 2059

--

sb0003 4 130 mtib1003

Levéltári kiadvány - új adatok a török elleni harcokról /1. rész/

1985. augusztus 21. - európa csaknem mindegyik országa közreműködik a budapest fővárosi levéltár készülő kiadványa: a buda és magyarország török uralom alóli felszabadítására vonatkozó levéltári ismertető megírásában. főleg a fővárosok levéltárai vesznek részt a nemzetközi együttműködésben. kapcsolatuk ugyanis a fővárosi levéltárral régi keletű, öt évvel ezelőtt szintén együtt hozták létre az európai fővárosok építéstörténeti forrásai című könyvet, amelyet a corvina kiadó jelentetett meg. számos ország nemzeti és tartományi levéltárai, muzeumi és könyvtárai is bekapcsolódtak a vállalkozásba. a társszerzők többsége már elküldte hozzájárulását a kiadványhoz - tájékoztatta az mti munkatársát varga j. jános, a budapest fővárosi levéltár főigazgató-helyettese. ezekben ismertetik azokat a politikai, diplomáciai, gazdasági, művelődéstörténeti dokumentumaikat, amelyek országunk török uralom alóli felszabadításáról vallanak. az iratok lelőhelyeit és tartalmát a kiadvány egyik kötetében közlik majd magyar és angol nyelven.

a hazai levéltárakban felkutatott, ilyen jellegű iratok, levéltári segédletek jegyzékét és az iratok tartalmi leírását is elkészítették, és az e korszakra vonatkozó bibliográfiával együtt nyomtatják ki a kiadvány másik kötetében. terveik szerint a két kötetet egyszerre, a következő év nyarán, buda török alóli felszabadításának 300. évfordulója alkalmából jelentetik meg. e

nemzetközi kiadvánnyal a hazánk török uralom alóli felszabadulásának időszakát, az európai országoknak a török hódítás elleni összefogását kutató szakemberek - elsősorban történészek, levéltárosok, muzeológusok - tudományos munkásságát kívánják elősegíteni. ez az első segédlet, amely az e témájú iratokról tájékoztat. a szerkesztését megelőző levéltári feltárások eredményeként sok, ezideig nem ismert, ilyen vonatkozású irat került elő a közgyűjteményekből. a kutatók a kötetek segítségével jobban áttekinthetik majd az 1683 /bécs ostroma/ és 1699 /magyarország felszabadítása/ között eltelt időszakot. újabb információkat szerezhetnek országunk török hódoltságbeli helyzetéről, arról, hogy az európai államok miként segítették magyarország felszabadítását, milyen összefüggés volt érdekeik és ellentéteik, valamint diplomáciai és katonai manővereik, a török elleni háború támogatása között. /folyt. köv./

me/ka/il sk
00.11 210885 2411

--

sb0004 4 130 mtib1004

Levéltári kiadvány - új adatok a török elleni harcról /2. rész/

e dokumentumokat tanulmányozva válaszolhatnak sok, ma még vitatott kérdésre; többek között arra, mi az oka, hogy csak buda visszavételénél harcolt számottevő magyar katonaság, 1686-99 között pedig egyre kevesebb magyar vett részt az európai koalíciós hadseregben. a feltárt hazai és külföldi iratok ugyanakkor sok adattal, tényekkel bizonyítják: a magyar nép óriási áldozatot hozott azért, hogy kiűzzék területéről a törököket. ha népes hadsereg kiállítására nem is volt ereje, rendkívüli adókkal járult hozzá a hadjáratok költségeinek fedezéséhez, élelmiszerekkel látta el a felszabadító seregeket, szállította azok katonai felszereléseit, utat, hidat épített, miközben elszenvetve a hadműveletek okozta mérhetetlen pusztítást. /mti/

me/ka/-ár/il ie sk
00.12 210885 0832

--

sb0005 4 160 mtib1005

készülő esti mesék

1985. augusztus 21. - a pannónia filmstúdió kecskeméti műtermében már elkészült a magyar népmesék harmadik sorozata. várhatóan már az ősszel a képernyőre kerül a szorgalmas és a rest lány története, a mindent járó malmocska és még sok más régi mese feldolgozása. a 13 új rész vezető rendezője jankovics marcell, az egyes epizódokat pedig egy-egy fiatal kecskeméti alkotó rendezte.

ugyancsak kecskeméten készítik a leó és fred című új rajzfilmsorozatot, amely egy cirkuszi oroszlánról és idomárjáról szól. a főszereplők mindig más városban lépnek fel, s közben mindig történik velük valami érdekes.

cakó ferenc a rendezője a sebaj tóbiás! című gyurmafilmnek. a círszereplő nem ismeretlen a gyerekek előtt, hiszen a most készülő sorozat már a második.

első ízben találkozhatnak a gyerekek a közeljövőben kíváncsi fánccsal, a kiselefénttal. fánccsi minden részben újabb és újabb kalandba keveredik, eljut például a flamingók, majd a pingvinek országába, megismeri és az ifju nézőkkel is megismerteti az érdekes állatokat.

a nagyobbak érdeklődésére tarthat számot az idén elkészülő kérem a következő! sorozat újabb 13 epizódja. a nagy sikerrel vetített történetek hőseivel, doktor bubóval, ursulával és a csőrmesterrel immár harmadszor találkozhatnak a tévénézők. /mti/

sa/kj/il az sk
00.13 210885 1342

--

sb0006 4 150 mtib1006

hazai fejlesztésű speciális folyadékkristály /1. rész/

1985. augusztus 21. - új, speciális folyadékkristály-család kialakításán dolgoznak a központi fizikai kutató intézet munkatársai. a mintegy öt éve tartó kutatások eredményeként az intézetben ma már rendelkeznek olyan - világviszonylatban is a legkorszerűbbek közé tartozó - ugynevezett gyors folyadékkristállal, amelyet az elképzelések szerint többek között a személyi számítógépek kijelzőrendszeréhez, vagy például a tévé-képernyők korszerűsítéséhez lehet majd alkalmazni.

a folyadékkristály a hetvenes években terjedt el szerte a világon, többek között a különböző műszerek kijelzőtábláinak anyagaként, avagy - a legközismertebb példa - a kvarcórák időjelzőjeként. manár az itt alkalmazott folyadékkristályok számtalan fajtája létezik, többségük a nemzetközi kereskedelemben is széles választékban kapható. az utóbbi években ugyanakkor felmerült az igény e kristályok olyan speciális változatai iránt, amelyek a személyi számítógéphez kapcsolt tévé-képernyő helyett folyadékkristályos monitorok /kijelzők/ kialakítását is lehetővé teszik. /napjainkban a hordozható személyi számítógép nagy hátránya, hogy csak tévé-készülékre kapcsolva használható. egy kis méretű, könnyű, hordozható kijelzőberendezés lényegesen kiszélesíthetné az ilyen számítógépek alkalmazását./

a hagyományos folyadékkristályok e célra már nem felelnek meg, mert túlságosan lassúak: a képalkotásnak az a sebessége, ami például egy karóra számlapjánál még megfelelő, egy sok információt gyorsan közlő számítógép-kijelzőnél már nem elegendő. a kfi szakemberei által kifejlesztett új, gyors folyadékkristálynak az ugynevezett kapcsolási ideje a hagyományos anyagénak alig ezredrésze: a korábbi 150 ezredmásodperc helyett csupán 0,1. emellett lényegesen jobb az anyag belső rendezettsége is, s ezért sokkal tisztább, kontrasztosabb képet nyújt. fontos az is, hogy már szobahőmérséklet mellett - 16-tól egészen 50 celsius fokig - alkalmazható.

szakemberek szerint az új anyag hasznosításának lehetőségei ma még beláthatatlanok. külföldön például már létezik olyan kísérleti hordozható tévékészülék, amelynél folyadékkristállal oldják meg a képalkotást; de emellett az ipari alkalmazás számtalan formája is elképzelhető. a hazai kutatás ma még elsősorban azt célozza, hogy a fizikai folyamatok tisztázásával, a szükséges anyagok itthoni előállításával biztosítsák a hazai kijelzőberendezések versenyképességét arra az esetre, ha majd a gyors folyadékkristályok alkalmazása elterjed. /folyt. köv./

fgy/ka/il sk
00.13 210885 2571

--

sb0007 4 150 mtib1007

hazai fejlesztésű speciális folyadékkristály /2. rész/

nemzetközi összehasonlításban lemaradásról egyelőre nincs szó, hiszen pillanatnyilag - bár számos laboratóriumban már létezik - még sehol a világon nem árúsítanak gyors folyadékkristályt, és ilyenem alapuló berendezéseket sem kínálnak még a kereskedelmi forgalomban.

az intézet szakemberei most azon dolgoznak, hogy újabb anyagtipusok kifejlesztésével a speciálisabb igényeknek is megfelelő - például az átlagosnál magasabb, vagy alacsonyabb hőmérséklet mellett is alkalmazható - gyors folyadékkristályokat hozzanak létre. /mti/

fgy/ka/sl/il ie sk
00.14 210885 0626

--

sb0008 4 150 mtib1008

hazai fa-desodor

1985. augusztus 21. - megkezdték a felkészülést a fa-desodor hazai gyártására a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalatnál. a testápoló készítmény licencét az nszk-beli henkel cégtől a budapesti vegyipari nagykereskedelmi vállalat vásárolta meg, és gondoskodik a hazai gyártáshoz szükséges import hatóanyag beszerzéséről is. az újfajta desodorok várhatóan még a harmadik negyedévben az üzletbe kerülnek. minőségük az eredeti készítményével azonos lesz, amit a licenc eladója is folyamatosan ellenőrizni fog. a hazai kínálat bővítése érdekében a nagykereskedelmi vállalat további henkel-termékek licencének megvételéről tárgyal, s szó van arról is, hogy megbízásából a caola más nszk-beli kozmetikai cikkek gyártására is vállalkozna.

a fa-desodorok mellett hamarosan más újdonságok gyártását is megkezdik a caolában, ahol az évi mintegy 3,2 milliárd forintos termelésnek háromnegyedét részét a kozmetikai cikkek adják. a gyár évente általában harmincféle új készítménnyel bővíti a kínálatát, s várhatóan így lesz ez az idén is. megkezdik a schwarzkopf hajápoló készítmények hazai előállítását, amelyeknek a licencét nemrégiben vásárolták meg. az idén hozták forgalomba a hemovit gyógyviz-kozmetikai család első tagjait; ezek választéka a napokban hajmosó készítménnyel bővül, s máris újabb hemovit termékek gyártásának bevezetésén dolgoznak. gazdagodik az oceán sorozatuk is, egy golyós desodorral.

a gazdaságosság jegyében bővül a háztartási szerek kínálata. forgalomba hozták a bip mosópasztát az eddiginél kisebb - mindössze 20 dekagrammos - csomagolásban, amely éppen elegendő egy utazáshoz, nyaraláshoz. /mti/

be/sl/il az sk
00.14 210885 1686

--

sb0009 4 150 mtib1009

kavicskotró hajók magyar-csehszlovák kooperációban

1985. augusztus 21. - az országos bányagépgyártó vállalat és a csehszlovák zts hajógyár szovjet megrendelésre közösen vállalta nagyteljesítményű kavicskotró hajók gyártását. maguk a hajók a csehszlovák gyárban készülnek, Magyarországon pedig az uszó-kotró gépeket állítják elő. a két gyár az idén összesen hét kavicskitermelő hajót szállít a szovjetunióba, ebből négyet már utnak indítottak. ezek a hajók lényegében uszó gyárak, amelyek a szibériai folyók medréből óránként hatszázötven köbméter hordalékot termelnek ki, és ezt azonnal szelektálják. külön választják az építkezésekhez nagy szilárdságú beton készítésére alkalmas kavicsot az iszaptól. ezenkívül folyamszabályozási feladatokat is ellátnak.

a csaknem 20 méter magas és 60 méter hosszú kavicskotró gépek részegységeit az országos bányagépgyártó vállalat szállítja a csehszlovák gyárnak komarnóba. ott a magyar szakemberek szerelik fel a gépet a csehszlovákiaiában gyártott hajótestre. a hajók a dunán végighaladva, majd több tengeren át érkeznek el végcéljukig, a szibériai folyókra.

az egyenként 1,3 millió rubelért exportált kavicskotró berendezésekből az elkövetkezendő években újabbakat küldenek a szovjetunióba. a szibériai folyókon már 27 magyar-csehszlovák együttműködéssel gyártott hajó jár, de ezeknek nagy részese a most készülőknél kisebb teljesítményű. /mti/

til/sk/sl/il az sk
00.15 210885 1428

--

sb0010 4 150 mtib1010

ablakgyár szegeden

1985. augusztus 21. - osztrák, nszk-beli és francia gyártmányu gépekkel felszerelt ablakgyártó üzem kezdte meg működését szegeden, a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat házgyárának területén. mikroprocesszorral vezérelt berendezései jórészt automatikusan szabják, vágják, hegesztik a borsodi vegyi kombinátban készülő pvc-alapanyagból és acél merevítő idomokból az ablakkereteket. évente 40.000 négyzetméter ilyen ablakot gyártanak, nagyobb részben a házgyári épületekre, 12.000 négyzetméternyi pedig a magánérből építkezőknek jut. az új üzemben évente 120 millió forint értékű ablak készül, s ezt mindössze 22 munkás állítja elő. /mti/

dob/kz/il az sk
00.16 210885 0700

--

sb0011 4 160 mtib1011

uj tanterem szolnok megyében

1985. augusztus 21. - új tanteremmel gyarapodtak az új tanév kezdetére szolnok megye általános és középiskolái. a legnagyobb arányban szolnok széchenyi városrészének általános iskolája bővült: nyolc új tanterem épült a meglévő épülethez. cserkeszőlön a lakosság széleskörű összefogásával a tervezett négy helyett hat új terem várja az új tanév kezdetén a diákokat. a középiskolákban három, a szakmunkásképzőkben négy új tanteremben kezdik majd szeptember elején az oktatást.

az iskolák felújítására, szállítására együttesen csaknem 50 millió forintot költöttek a megyében. felújították többek között a tiszakürti nevelőotthont, a karcagi és a mezőturi gimnáziumot, továbbá a jászberényi lehel vezér gimnázium kollégiumát. a nagyiváni általános iskolát a tájjellegnek megfelelően hozták rendbe: az épület nádfedelet kapott, a korábbi elektromos csengő helyett pedig ismét kisharang hívogatja órára a tanulókat. az iskolák felújításához, szállításához szinte mindenütt nagy értékű segítséget adtak a szülők, a szocialista brigádok. /mti/

laz/kz/il az sk
00.16 210885 1103

--

sb0012 1 160 mtib1012

javítás az mtib1001 sz. hajnali hírünkre!

mai bs0001 mtib1001 sz. /budapesti művészeti hetek /1./ hírünk
5. bek. 5. sorában a név helyesen:

tennessee williams

/mti/ il sn
08.47 210885 0237

--

sb0013 4 130 mtib1013

zászlólevonás

1985. augusztus 21. - szerda reggel ünnepélyesen, katonai
tisztelőadással levonták az állami zászlót, amely alkotmányunk
ünnepének tisztelőjére két napon át lengett az országház előtt, a
kossuth Lajos téren. a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél
ugyancsak katonai tisztelőadás közepette vonták le a magyar nemzeti
lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/
és/tr/-ár/il sn
08.59 210885 0426

--

sb0014 4 130 mtib1017

halálos balesetek

1985. augusztus 21. - tófü belterületén deák sándor 19 éves
tanuló, nádaszászvári lakos egy kölcsönként motorkerékpárral az
uttestről kisodródott, és elütötte az uttest szélén veleszemben
gyalogoló blum jánosné 46 éves tófüi hivatalsegédet, és pál jános 46
éves karbantartót, ausztrál állampolgárt. a baleset következtében
blum jánosné olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba
szállításában meghalt. pál jános súlyos, deák sándor könnyű
sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint deák ittás
állapotban, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

kecskeméten, egy kijelölt gyalogos-átkelőhelyen kerekes jános 43
éves kertész, bugaci lakos személygépkocsijával elütötte az uttasten
áthaladó pálfai istvánné, 71 éves tsz-tagot, helyi lakost. az idős
asszony a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi
adatai szerint kerekes jános megsértette az elsőbbségi szabályt.

x x x

az ünnep alatt az ország területén összesen 104 sérüléses
közúti, közlekedési baleset történt, ebből hat halálos, 41 súlyos, 57
könnyűsérüléses volt.

nemeskőren dráznayk frigyos, 42 éves villanyszerelő,
sopronhorpácsi lakos biztonsági öv nélkül mászott fel egy
villanyoszlopra, ott áramütés érte, leesett, és olyan súlyos
sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt.

az Órbottyáni tó strandján breukovics józsef 39 éves lakatos,
kiszémedi lakos fürdés közben a vízbe fulladt.

csenger külterületén, a szamoson kijelölt strandon hamza zoltán
15 éves porcsalmi lakos fürdés közben a vízbe fulladt. /mti/
sa/il/km/il sn
11.01 210885 1620

--

sb0015 4 160 mtib1018

emlékezés ilosvai varga istvánra

1985. augusztus 21. - ilosvai varga istván festő,
születésének 90. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget
rendez a magyar képző- és iparművészek szövetsége a művész
szentendrei köztemetőben levő sírjánál augusztus 31-én, szombaton
délután 11 órakor. /mti/
k cs/kj/il sn
11.56 210885 0338

Emlékező művész

--

sb0016 4 150 mtib1019

nyári vásár kaposváron

1985. augusztus 21. - szerdán a kaposvári sportcsarnokban nyári vásár nyílt. az augusztus 26-ig tartó rendezvényen somogy és a környező megyék termelő és kereskedelmi vállalatai - szám szerint 42 - állították ki és árusították termékeiket, köztük újdonságaikat is. a kaposvári kisipari termeltető vállalat például kétszemélyes kajak- és motorcsónaktesteket kínál, ezekre megrendeléseket vesz fel. a somogy megyei állami építőipari vállalat hőszigetelt ablakokat, a barcsi unitech ipari szövetkezet gépkocsi-alkatrészeket hozott a vásárra. /mti/

hmé ká fe sn
11.58 210885 0597

--

sb0017 4 160 mtib1020

debreceni kodály kórus - bécsi vendégszereplés

1985. augusztus 21. - a bécsi haydn szimfónikus társaság /haydn symphonietta/ meghívására szerdán ötnapos vendégszereplésre az osztrák fővárosba utazott a debreceni kodály kórus. a debreceni énekesek három koncertet adnak bécsben a meghívók zenekarával együtt. /mti/

szü/éva, ká fe sn
11.59 210885 0346

--

sb0018 4 160 mtib1021

szövőtábor a mecsekben

1985. augusztus 21. - első alkalommal szervezték meg a baranyai szövőtábort, amelynek a mecsek hegyei között fekvő zengővárkony adott helyet. a szerdán kezdődött munkaprogramok az a célja, hogy a megyében működő szövőszakkör-vezetők fejlesszék szakmai ismereteiket, elméleti és gyakorlati tudásukat.

a mostani táborozáson a vászonszövés módját tanulják a résztvevők, népi iparművészek és néprajzkutatók irányításával. egymást váltva öt szövőszéken és két szövőállványon dolgoznak. a következő nyarakra más-más munkafeladatot határoznak meg, így sorra kerül majd az ormánsági, a moldvai csángó és a különböző nemzetiségi szövőtechnikák elsajátítása.

a megyei művelődési központ szeretné újból felvirágoztatni a hajdan híres baranyai szőtteskultúrát. az amatőr szövőmozgalom felélénkítése végett 30-40 szákból álló szövőbázist hoznak létre, s a berendezéseket vándoroltatják a művelődési házakban. ily módon lehetővé válik, hogy minél több helyen és minél többen megismerkedhessenek ezzel az ősi mesterséggel. ezt a célt szolgálja a szakkörvezetők képzése, továbbképzése is.

a zengővárkonyban szőtt termékek - függönyök, terítők és egyéb szőttesek - a művelődési központ tulajdonát alkotják, s az orfűn létrehozott fafaragó alkotóház felszerelésére, diszítésére használják fel. /mti/

igó/bné ká fe sn
12.02 210885 1357

--

sb0019 4 130 mtib1022

bezárt a nemzetközi ifjusági klub

1985. augusztus 21. - több mint másfél hónapon át, július 1-től augusztus 20-ig fogadta a külföldi és a hazai fiatalokat az országos béketanács nemzetközi ifjusági klubja budapest belvárosában, az eötvös klubban. az obt első ilyen jellegű - Európában is újnak számító - kezdeményezése hasznosnak bizonyult: több ezer, szocialista és nyugati országokból érkezett fiatal ismerkedett meg Magyarország társadalmi, gazdasági és kulturális életének aktuális kérdéseivel, a magyar békemozgalom tevékenységével.

do

a már elkészült gyors értékelés szerint a klub elérte létrehozásának fő célját: olyan kötetlenül politizáló fórumot teremtett, amely hozzájárult a hazánkról kialakított kép reálisabbá tételéhez. a klubnapokon élénk érdeklődés kísérte a magyar gazdasági és társadalmi helyzetről, kulturális politikánkról, a nemzetközi kulturális kapcsolatokról, az ifjúságunk helyzetéről és szerepéről tájékoztató előadásokat, amelyeket az egyes szakterületek ismerői - közgazdászok, újságírók és ifjúsági vezetők - tartottak. az ezeket követő beszélgetések rendszerint élénk eszmecserevé, valódi párbeszéddé alakultak. a különböző társadalmi rendszerű országokból érkezett fiatalok megvitatták a béke és a leszerelés, valamint az európai enyhülés lehetőségeit, megismerkedtek a magyar békemozgalom törekvéseivel, nemzetközi kapcsolataival. ha nem is alakult ki minden kérdésben nézetazonosság, a békéért való küzdelem fontosságával minden résztvevő egyetértett. számos érdeklődő látogatott el a hazánkban tanuló külföldi diákok nemzeti szolidaritási estjeire.

a politikai programok kiegészítéseként jónéhány szórakoztató eseményt is rendeztek az ötvös klubban. magyar filmeket játszottak, az országot bemutató vetítéseket tartottak, a táncházban magyar tánclépéseket tanultak a fiatalok, s bemutatkozott egy finn amatőr népi együttes is. sokan látogattak az esti könnyűzenei rendezvényre is.

a klub propagandáját jól szolgálta a felszabadulás téri „béke stand,, amely a klubprogramokról adott felvilágosítást, s öbt kiadványokat, valamint trikókat, jelvényeket, kazettákat, lemezeket árusított.

a klub működését a hazánkba látogató fiatalok - mint a megkérdezettek véleményéből kitűnik - hasznos, meglévő igényt kielégítő vállalkozásnak tartották, amely alkalmas volt arra is, hogy a különböző békemozgalmak képviselői egymást jobban megismerjék, s ezáltal erősödjék az e mozgalmak közötti kapcsolat. /mti/

ri/tr/-ár/km/il sn
12.04 210885 2486

--

sb0020 4 130 mtib1023

közlekedési baleset a fővárosban

1985. augusztus 21. - a xxi. kerületi szabadkikötő ut 2-es számú ház előtt szücs istván 34 éves osztályvezető, budapesti lakos szabálytalanul előzött, s összeütközött egy 79-es autóbusszal, majd nekivágódott egy 51-es jelzésű autóbussznak is. a szabálytalankodó gépkocsivezető meghalt, három gyermeke súlyosan sérült. /mti/

és fe km sn
12.18 210885 0384

--

sb0021 4 130 mtib1024

tüzet okozott az ágyban dohányzás

1985. augusztus 21. - a főváros viii. kerületében, a Lujza utca 22-es számú házban bogvár pálné 83 éves nyugdíjas lakásában tűz keletkezett, s az idős asszony sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bogvár pálné az ágyban dohányzott; feltehetően elaludt, és az ágyban a cigarettától lángra gyúlt. /mti/

és fe km sn
12.19 210885 0382

--

sb0022 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/

elmarad a bakfark consort koncertje

1985. augusztus 21. - a budapest kongresszusi központ igazgatósága közli, hogy az augusztus 22-én este fél kilenc órára meghirdetett bakfark consort-hangverseny betegség miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs ka km fe sn
12.23 210885 0302

--

sb0023 4 130 mtib1026

elhunyt ádám andrás festőművész

1985. augusztus 21. - ádám andrás festőművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének, a magyar népköztársaság művészeti alapjának tagja, valamint a román szocialista köztársaság művészeti szövetségének és alapjának volt tagja, a magyar nemzeti galéria tudományos munkatársa életének 60. évében váratlanul elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása augusztus 29-én, csütörtökön délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

képző- és iparművészek szövetsége
mnk művészeti alap
magyar nemzeti galéria

/mti/

cs ka km fe sn
12.28 210885 0697

--

sb0024 4 130 mtib1028

nemzetközi barátság tábor

1985. augusztus 21. - szerdán tatán bezárult a nemzetközi barátság tábor, amelyet a magyar honvédelmi szövetség rendezett olyan fiataloknak, akik a katonai pályát választották élethivatásuknak. a táborban hat európai szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, a szovjetunió és magyarország - fiataljainak nyújtottak jó lehetőséget honvédelmi és fizikai felkészültségük fejlesztésére.

a táborlakók különféle versenyeken - harcászati bemutatón, hadifegyver-lőgyakorlaton, párbajlövészetben, akadály- és tehergépkocsi-versenyen - mérték össze tudásukat. a szakmai programokon kívül a külföldi fiatalok képet kaptak hazánk gazdasági építőmunkájáról, kulturális életünkről, megismerkedtek haladó történelmi hagyományainkkal. ellátogattak síófokra, szántópusztára, a balatonhoz, a fővárosba, és felkerestek néhány komárom megyei ipari, mezőgazdasági üzemet is. /mti/

ráb/vné ká fe bam
13.43 210885 0952

ds

--

sb0025 4 160 mtib1029

jugoszláv grafikai tárlat pécssett

1985. augusztus 21. - jugoszláv grafikusművészek munkáiból nyílt tárlat szerdán pécssett. a kisgrafika-barátok klubja és a ságvári endre galéria közös kiállításán tizenhárom alkotó 140 műve látható: fa-, réz- és linómetszetek. a jugoszláv kultúra és tudomány nagy alakjait, az ország nevezetes városait és műemlékeit ábrázolják a bemutatott kisgrafikák, ex librisek. több magyar vonatkozású lap is látható a galériában.

a tárlat rangos résztvevője a zentán élő andruskó károly grafikusművész, aki színes metszeteivel nemzetközi hírnevet szerzett. a 69 esztendő, rendkívül termékeny alkotó több mint ötezer kisgrafikát készített eddig, munkásságát európa számos országában és a tengeren túl is számon tartják, elismerik. /mti/

igó/bné ká fe bam
13.44 210885 0800

--

sb0026 4 160 mtib1030

idősek új napközije

1985. augusztus 21.- új szociális intézménnyel gazdagodott szentes város szerdán. idős emberek napközi otthonát adták át rendeltetésének, amely túlnyomórészt - 80 százalékos arányban - társadalmi összefogással, a lakosság, az üzemek, a vállalatok, szervezetek anyagi hozzájárulásával, szocialista brigádok közreműködésével épült fel.

a kényelmes butorokkal berendezett, könyvtárral, rádióval, televízióval, lemezjátszóval ellátott intézményben 50 idős ember kap naponta teljes ellátást reggel nyolc órától délután négy óráig. /mti/

tób ká fe bam
13.54 210885 0589

ds

--

sb0027 4 160 mtib1031

megkoszorúzták boross f. László emléktábláját

1985. augusztus 21. - születésének 90. évfordulója alkalmából szerdán a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában megkoszorúzták boross f. Lászlónak, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének az emléktábláját. a megemlékezés és a kegyelet virágait a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának, valamint a magyar újságírók országos szövetségének a képviselői helyezték el boross f. László emléktábláján.

x x x

boross f. László újságíró 1895-ben született kellemesen. az 1. világháború végén, a kommunisták magyarországi pártjának tagjaként, aktívan bekapcsolódott a forradalmi antimilitarista mozgalomba, s a kommunista ifjúságok magyarországi szövetségének egyik vezetője, az ifjú proletár szerkesztője, majd a vörös újság munkatársa lett. a tanácsköztársaság idején a közoktatásügyi népbizottság ifjúság-propaganda ügyosztályának vezetőjeként dolgozott. a tanácsköztársaság leverése után nyolcévi fegyházbüntetésre ítélték, a fogolycsere-akció keretében azonban 1921-ben szovjet-országra került, ahol 1933-tól a komintern munkatársa volt. /mti/

gn km fe bam
13.56 210885 1275

--

sb0028 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. augusztus 21. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben: meleg idő várható.

európa északi felén ciklonok alakítják az időjárást. ezek közül a legmarkánsabbnak az északi-tenger fölött található a középpontja. déli peremén nyugati áramlással nedves léghullámok áramlanak a kontinens belseje felé. kissé délebbre, körülbelül a 45. szélességi kör mentén egy nyugat-kelet irányban hosszan elnyúló anticiklon található. ennek területén ellentétben észak-európával, száraz, napos az idő. figyelmet érdemel még az, hogy a viscayai-öböltől nyugatra egy kis méretű légörvény van kialakulóban. mivel ezen a földrajzi szélességen erős a magassági légáramlás, az utóbbi

említett légörvény holnap estig megközelíti hazánkat, ezért hatásával már a Kárpát-medence időjárásában is számolnunk kell.

hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, északkeleten általában 3, 6, másutt 7, 13, óráig át sütött a nap. a hőmérséklet csúcspontja a nappfénytartamnak megfelelően alakult. kora délutánra északkeleten 19, 24, másutt 23, 30 fokig emelkedett a hőmérséklet. többfelé volt zápor, zivatar, azonban a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak néhány helyen volt jelentős, az ország nagy részén csapadéknyom és 5 mm között volt. éjszakára csökkent a felhőzet, a délután négy helyenként viharos északnyugati szél mérséklődött. ma hajnalra 9, 18 fokig csökkent a hőmérséklet. szerda délelőtt országszerte napos, száraz idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 20, 23 fokig emelkedett. budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,8 fok volt, ez 2,0 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. ma 11 órakor a balaton vizének hőmérséklete 18 fok volt. budapest ma 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

ma és csütörtökön a kora délutáni órákig országszerte napos, száraz idő várható. később nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet. késő délután a dunántúlon már záporosó valószínű. az északnyugati, majd délnyugati szél időnként megélnéül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 26-31 fok között alakul. /foly. köv./

il
13.58 210885 2328

--

sb0029 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapestén csütörtök reggelig:

marad a napos, száraz idő. a nyugatias szél időnként megélnéül. a hőmérséklet késő este 19, csütörtök hajnalban pedig 14 fok körül alakul.

előrejelzés a balatonra ma estig:

tulnyomóan napos, száraz idő várható. a mérsékelt északnyugati szél időnként megélnéül. a hőmérséklet délután 26, késő este pedig 20 fok körül alakul. /mti/

il bam
13.59 210885 0533

--

sb0030 4 160 mtib1034

évadnyitó társulati ülések /1. rész/

1985. augusztus 21. - a fővárosi színházakban ezekben a napokban ismét megkezdődik a munka: a művészek és a színházi dolgozók megismerkednek az 1985/86-os évad műsortervével, a szereposztásokkal, s a nyitásra készülődve benépesülnek a próbatermek, a színpadok. szerdán három szintársulat, a katona józsef színház, a népszínház és a mikroszkóp színpad tartotta meg évadnyitó társulati ülését.

a katona józsef színház igazgatója, székely gábor arról számolt be, hogy az idén a tervek szerint öt bemutatót tartanak. továbbra is arra törekednek, hogy inkább kevesebb, de magas színvonalú produkciót hozzanak létre a petőfi sándor utcai színház falai között. mint elmondta: a színház szeptember 20-án shakespeare coriolanus című drámájával nyitja meg kapuját. a darabot székely gábor rendezi, a főszerepet cserhalmi györgy alakítja. a társulat - amelynek tagja, zenei vezetője lett simon zoltán - a továbbiakban csehov három nővér-ét, corneille a színpadi mutatvány című művét, arden musgrave őrmester tánca című darabját és spiró györgy csirkefej című színművét adja elő az évadban. repertoáron marad a budapest orfeum, csehov „a manó”, „queneau „stilusgyakorlat”, „shakespeare „ahogy tetszik”, „cseh tamás-bereményi géza „jóslat”, „moliére „tudós nők”, „bulgakov „menekülés”, „jarry „übü király”, „forgách andrás „a játékos”, „kleist „amphitryon”, „harold pinter „afféle alaszka és utolsó pohár”, „valamint pirandello az ember, az állat és az erény című műve.

a népszínház, az ország egyik legnagyobb színháza szeptember 27-én a józsefvárosi színházban kezdi meg az új évadot. az első bemutatót október 4-én tartják itt, lope de vega a kertész kutyája című művét giricz mátyás viszi színre andai györgyi, rosta sándor és eszes sándor főszereplésével. itt kerül színre kolozsvári papp lászló hazánk fiai című darabja petrik józsef rendezésében november 22-én, a második félévben pedig tersánszky józsi jenő - szakcsi lakatos: szidike kisasszony-a, továbbá egy magyar színmű. az utazó prózai társulat gyárfás miklós: egérut, lengyel menyhért: róza néni és szakonyi károly hongongi paróka című művét mutatja be.

/folyt. köv./ cs fe
14.14 210885 2200

--

sb0031 4 160 mtib1035

évadnyitó társulati ülések /2. rész/

a népszínház gyermekszínháza 3, stúdiószínpada, operatagozata és táncszínháza egy-egy új produkcióval gazdagítja a repertoárt. a társulattól megvált zubor ágnes és dóczy jános; új tagjai: dávid sándor, déry mária, geréb attila, kránitz lajos, mányai zsuzsa, molnár ildikó, pécsi ildikó, ragó iván, szakáll zoltán, znorovszky ildikó, valamint kecskés sándor, kovács beatrix, laczy julia, somogyi eszter, szilágyi imre és weigl zsuzsa énekesek.

a társulati ülésen adták át a művelődési minisztérium nivódiját a társulatnak németh lászló nagy család című drámájának és a visszahengercegnő című gyermekdarabnak a színreviteléért. a népszínház aranygyűrűjét kapta tóth judit művészi alakításáért és lászló endre karmester kiemelkedő munkájáért. az ipari minisztérium díját - amelyet a munkásokról szótó darabok támogatása érdekében, valamint a legjobb munkásalakításért és rendezésért ítélnek oda - kertész ákos névnap című művéért a társulat, illetve soós lajos és miszlay istván nyerte el.

a mikroszkóp színpad társulati ülésén ismertetett műsorterv is jelzi: sas józsef, az új igazgató nem másolni akarja elődeit. bár a társulat profilja nem változik, ez az alkotóközösség a jó hagyományokra építve, újszerűen látta kíván szólni a politikáról, a mindennapokról, a kabaréről. emellett mennyiségben is többet kíván nyújtani: az eddig megszokott évi két bemutató helyett most három nagyszabású produkciót és több kisebb előadást terveznek. október 25-én mutatják be a valami változik című politikai kabarét, amelynek első része közéleti kabaré, a második része kabarémusical lesz, rendezője horváth jenő. november végén tervezik színpadra állítani a vesszük a lapot című sajtókabarét, amely a magyar sajtó 40 évét tükrözi. a radványi barna szerkesztette kabaréfórum vendégei pálffy józsef, árkus józsef és ruttkai éva lesznek. mondjuk vagy mutassuk címmel várhatóan január végétől láthat a közönség egy kabarékarikatúrát, lényegében parodistafesztivált kaposy miklós szerkesztésében és körmendi jános rendezésében. a mikroszkóp színpad ad otthont nagy bandó andrás és koltai róbert illetékesek vagyunk című estjének, sándor györgy humoralista új, mágiaradás című produkciójának, s terveznek a rádióval közös műsort szilágyi jános és verebes istván közreműködésével. folytatódik a tele-fere műsora is. a mikroszkóp színpad szeptember 13-án a bal? jobb? bal! című kabaréval nyit, ezt a produkciót őszig tartják műsoron. /mti/ t cs km fe ban

14.19 210885 2495

--

sb0032 4 150 mtib1036

a heves megyei tanács vb ülése - energiagazdálkodás

1985. augusztus 21. - heves megyében végrehajtották a hatodik ötéves terv időszakára előírt energiaraționalizálási programot - hangzott el a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán egerben tartott ülésén. a testület számba vette azokat az eredményeket, amelyeket az idevonatkozó rendeletek értelmében az energiagazdálkodás hatékonyságának növelésére, illetve az energiafelhasználás csökkentésére tettek. megállapították: az olajtermékek felhasználása a tanácsai vállalatoknál és intézményeknél 1984-ben 20 százalékkal kevesebb volt, mint 1980-ban. ennek megfelelően nőtt a villamos energia, valamint a vezetékes földgáz iránti igény.

a legjelentősebb változás az egyedi olajkályhák használatánál történt: a megyében több mint ötezer olajkályhát vontak ki a fűtésből és ezzel gyakorlatilag teljesítették a tervciklusra előírt programot.

a gázzal rendelkező településeken a lakosság gázhálózat fejlesztési társulások létrehozását szorgalmazza. e téren azonban gondot okoz, hogy az igények növekedésével nem tartott lépést a gázszolgáltató vállalatok fejlesztése.

a testület úgy foglalt állást, hogy a jövőben azok a települések számíthatnak elsősorban földgázellátásra, amelyeknél a földgázüzemeltetéssel elérhető költségmegtakarítás viszonylag rövid idő alatt fedezni tudja a vezetékeképítés költségeit. /mti/

kov/Lné ká fe bam
14.34 210885 1412

--

sb0033 4 130 mtib1037

kitüntetés /dr. tóth károly/

1985. augusztus 21. - az elnöki tanács dr. tóth károlynak, a dunamelléki református egyházkerület püspökének, a keresztyén békekonferencia elnökének a magyar állam és a református egyház közötti jó viszony munkálása és a keresztyén békekonferencia szervezésében kifejtett kimagasló tevékenysége elismeréseként a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetését adományozta.



a kitüntetést szerdán a parlamentben losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. bartha tiber püspök, a református egyház zsinatának lelkeszi elnöke. /mti/

-és/il km fe bam
14.35 210885 0730

--

sb0034 4 160 mtib1038

nemzetközi néptánc-tábor debrecenben

1985. augusztus 21. - nemzetközi néptánc-tábor nyílt szerdán debrecenben. az egy hetes táborra - amelynek színhelye a debreceni ujkerti nevelési központ - az usa-ból, kanadából, angliából, az nszk-ból, braziliából és ausztráliából érkeztek vendégek. a csaknem 150 résztvevőnek - külföldi és magyar néptáncos, zenész, előadó és oktató - alkalma nyílik megismerkedni az eredeti magyar táncokkal, népi hangszerekkel. találkoznak hagyományőrző táncosainkkal és szakmai előadásokat hallgatnak.

a tábor munkáját öt magyar népi együttes segíti: a bocskai néptánc-együttes, a debreceni népi együttes, a hortobágyi tánc-együttes, a nyírség tánc-együttes és a karikás népzenei együttes.

augusztus 26-án este gálaműsor lesz debrecenben, a nevelési központ udvarán, fellép többek között a hungária tánc-együttes /new jersey/, a tiszai tánc-együttes /washington/ és a magyar tánc-együttes /montreal/is. /mti/

szü/éva ká fe bam
14.37 210885 0968



--

sb0035 4 150 mtib1039

szövetkezeti szakemberek találkozója

1985. augusztus 21. - pannónia ,85 elnevezéssel szerdán megnyílt a szövetkezeti szakemberek országos találkozója harkányban. a három nagy szövetkezeti ágazat - a mezőgazdasági, az ipari és a fogyasztási szövetkezetek - vezető szakemberei immár a tizenhatodik alkalommal tanácskoznak a mozgalom időszerű kérdéseiről a dél-dunántúli fürdőhelyen. hazánkban ez a legjelentősebb szövetkezetpolitikai fórum, amelyet az országos szövetkezeti tanács támogatásával minden nyáron megrendez a tit baranya megyei szervezete.

az ideai találkozó központi gondolata: a szövetkezeti mozgalom feladatai az mszmp xiii. kongresszusának határozatai nyomán. a munkaprogramot megnyitó előadásában takács józsef, az mszmp kb alosztály-vezetője szövetkezetpolitikai céljaink megvalósításának lehetőségeiről, módoszatairól, eszközeiről beszélt az ország különböző részeiből összegyűlt 120 szakember előtt.

a kéthetes találkozó során előadások hangzanak el, konzultációkat és kerekasztal-beszélgetéseket tartanak a szövetkezeti mozgalom és a szakminisztériumok vezető szakembereinek részvételével. olyan témákat dolgoznak fel, mint a vii. ötéves népgazdasági terv koncepciója, a közigazdasági szabályozás időszerű kérdései, az új bankrendszer működése, a gazdasági társulások tevékenysége, a kisvállalkozások helye és szerepe a szövetkezeti szektorban, a szövetkezeti demokrácia továbbfejlesztése. a fórum rendezvényei nyitottak, azokon tehát bárki részt vehet a harkányi művelődési házban.

a pannónia ,85-nek is lesz omék-programja. augusztus 24-én a szakemberek elutaznak budapestre, ahol megtekintik a kiállítást, s eszmecserét folytatnak a látottakról. a gyakorlati program keretében szakmai látogatást tesznek a siklósi magyar-bolgár testvériség tsz-ben. a budapesten működő mezőgazdasági szövetkezetek háza harkányban számítógépes programokat és videotechnikai berendezéseket mutat be a szövetkezeti szakembereknek. /mti/

igó/bné,ká fe bam
14.42 210885 1988

--

sb0036 4 160 mtib1040

a szolnok megyei tanács vb ülése - idegen nyelvek oktatása

1985. augusztus 21. - az idegen nyelvek iskolai és iskolán kívüli oktatásának megyei helyzetét vizsgálta meg szerdai ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapította: a középiskolákban 1978-tól, az általános iskolákban 1982-től bevezetett új tantervek az idegennyelv tanulás időtartamának növelésével, az intenzívebb és hatékonyabb oktatást elsősegítő intézkedésekkel, a korszerűbb tankönyvekkel egészséges fejlődési folyamatot indított meg, bár az eredmények nem kielégítőek. ennek oka a nyelvszakos tanárok hiánya, a még mindig kevés heti óraszám, továbbá a nyelvtanuláshoz szükséges segédletek elégtelensége. több középiskolában például alacsonyabb képesítéssel rendelkező nyelvtanárokat is kénytelenek foglalkoztatni. az iskolán kívüli idegen nyelvoktatás terén a legeredményesebben a 12 évvel ezelőtt alakult gorkij nyelviskola megyei tagozata működik, ez idő alatt 538 orosz tanfolyami csoportban 7500 hallgató tanulta a nyelvet.

a megyei tanács vb határozatában intézkedéseket fogalmazott meg az idegen nyelvoktatás fejlesztése érdekében. egyik feltételként a középiskolákban erősítik a nyelvszakos tanári pályára irányító munkát. szorgalmazzák, hogy a helyi tanácsok létesítsenek ösztöndíj alapot és részesítsék előnyben az idegen nyelvszakosokat. megvizsgálják egy idegen nyelven oktató gimnázium létrehozásának lehetőségét. a megyei művelődési szakigazgatás évente pályázatot ír ki közép-, illetve általános iskolai nyelvi laboratóriumok létrehozására. a végrehajtó bizottság ezenkívül javasolja a megyei tit nyelviskolai rendszer kiépítését a hetedik ötéves terv végéig. /mti/

end ká fe bam
14.44 210885 1700

--

sb0037 4 150 mtib1041

agrárszakemberek találkozója /1. rész/

1985. augusztus 21. - külföldön élő magyar származású és hazai agrárszakemberek részvételével tudományos találkozó kezdődött szerdán budapesti kertészeti egyetemen. a háromnapos tanácskozást - amely időben egybeesik a 70. országos mezőgazdasági, élelmiszeripari kiállítással és vásárral - először rendezte meg a magyar agrártudományi egyesület és az mta agrártudományok osztálya. a találkozó célja, hogy segítse a határainkon túl élő magyar és a hazai magyar agrárértelmség szakmai kapcsolatainak elmélyítését.

a tanácskozást dimény imre, a kertészeti egyetem rektora nyitotta meg, majd láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára tartott előadást a mezőgazdaság fejlesztésének fő irányairól. emlékeztetett arra, hogy az elmúlt négy évtizedben magyar mezőgazdaság dinamikus fejlődésen ment keresztül, és ma számos részterületén a világ legkorszerűbb termelői technológiáit alkalmazzák. különösen a növénynevelésben, az állattenyésztésben, az állategészségügyben és a növényvédelemben jelentősek az eredmények. ezeket részint a hazai mezőgazdasági tudományos kutatás jóvoltából sikerült elérni, de nagymértékben hozzájárult a folyamatos fejlődéshez a nemzetközi tapasztalatcseréken való részvétel, illetve a külföldi technológiák gyors átvétele, adaptálása és továbbfejlesztése is. elsősorban ezek együttes hatásának köszönhető, hogy magyarországot nettó élelmiszer-exportáló országgá vált, belső ellátása pedig hosszútávon is megoldottnak tekinthető. a gabona- és a hustermelés területén egy lakosra számítva hazánk a harmadik-negyedik helyet érte el a világon.

a jövőbeni feladatokat tekintve kívánatos, hogy a mezőgazdasági termelésben is fokozottabban alkalmazkodjunk a nemzetközi piac igényeihez. a versenyképesség egyik feltétele a feldolgozó ipar technikai korszerűsítése. ennek során a biotechnológiai eljárások széles körű alkalmazása és az ehhez szükséges ipari struktúra kialakítása az egyik legfontosabb feladat. ugyanakkor szem előtt kell tartani a környezetvédelmi szempontokat is: szükség van a korábbi termesztési és állattartási rendszerek újraértékelésére, valamint a környezetkímélő mezőgazdasági módszerek fokozatos kifejlesztésére és elterjesztésére - hangsúlyozta láng istván.
/folyt. köv./

fgy/il fe
14.55 210885 2329

--

sb0038 4 150 mtib1042

agrárszakemberek találkozója /2. rész/

a nyitóelőadás után szekcióülésekre került sor, amelyeken többek között a növénytermesztés és -feldolgozás, a talajtan, az agrokémia és a növényvédelem, az állategészségügy, az állattenyésztés, valamint a kertészeti termesztés és feldolgozás hazai és külföldi tapasztalatait vitatták meg a szakemberek. csütörtökön a tanácskozás újabb szekcióülésekkel folytatja munkáját. /mti/

fgy/il sr fe bam
14.56 210885 0450

--

sb0039 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. augusztus 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

eleinte napos, száraz idő, később nyugat felől felhősödés, záporok várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 25, 30, pénteken hajnalban 11, 16 fok.

csehszlovákia:

eleinte napos, száraz idő, majd beborul az ég, eső, zápor várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24, 29 fok, pénteken hajnalban 12, 17 fok.

szovjetunió:

eleinte változóan felhős idő, majd napos, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 25, 30 fok, pénteken hajnalban 12, 17 fok.

románia:



napos, száraz idő kevés nappali gomolyfelhőképzdéssel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 26, 31, pénteken hajnalban 13, 18 fok.

jugoszlávia:

napos, száraz idő kevés nappali gomolyfelhőképzdéssel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27, 32, pénteken hajnalban 13, 18 fok. /mti/

sk sl bam
15.13 210885 1070

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. augusztus 21. -
az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25	fok,
london	20	fok,
oslo	19	fok,
stockholm	20	fok,
helsinki	22	fok,
berlin	21	fok,
varsó	22	fok,
leningrád	18	fok,
moszkva	25	fok,
kijev	20	fok,
prága	23	fok,
bécs	26	fok,
róma	30	fok,
madrid	35	fok,
belgrád	31	fok,
bukarest	31	fok,
szófia	32	fok,
athén	33	fok.

/mti/ be/sk sl bam
15.27 210885 0780

BA

--

sb0041 4 130 mtib1045

cserbenhagyó gázolót keres a rendőrség

1985. augusztus 21. - a lakosság segítségét kéri a rendőrség egy ismeretlen forgalmi rendszámu polski fiat 126 típusu személygépkocsi és vezetőjének felkutatásához, aki augusztus 16-án 20.45 órakor balatonfüreden a shell benzinkut térségében halálra gázolta a gyalogátkelőhelyen szabályosan áthaladó maria huber osztrák állampolgárt. a személygépkocsi vezetője a helyszínről megállás nélkül továbbhajtott tihany, illetve balatonakali irányába. a gépkocsi bal oldali irányjelző burája, lámpaüvege és a külső visszapillantó tükörnek darabjai a helyszínen maradtak. kéri, hogy aki a bal oldali első részén sérült polski fiat 126-os gépkocsiról tud környezetében, jelentse a legközelebbi rendőrségen, vagy a veszprémi rendőrkapitányság közlekedési alosztályán. /mti/

és/ka/sk bam
15.59 210885 0833

--

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat!/
a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai

1985. augusztus 21. Hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1985. augusztus 22-én
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6835,57	6842,41	6849,25
ausztrál dollár	3470,39	3473,86	3477,33
belga frank	87,35	87,44	87,53
dán korona	488,25	488,74	489,23
finn márka	829,89	830,72	831,55
francia frank	579,28	579,86	580,44
hollandi forint	1572,20	1573,77	1575,34
japán yen /1000/	207,09	207,30	207,51
kanadai dollár	3624,43	3628,06	3631,69
kuvaiti dinár	16254,83	16271,10	16287,37
norvég korona	599,56	600,16	600,76
nszk márka	1770,06	1771,83	1773,60
olasz lira /1000/	26,41	26,44	26,47
osztrák schilling	251,88	252,13	252,38
portugál escudo	29,70	29,73	29,76

BA

spanyol peseta	30,03	30,06	30,09
svájci frank	2159,69	2161,85	2164,01
svéd korona	593,62	594,21	594,80
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4915,46	4920,38	4925,30

/mti/ sl cl bam
16.01 210885 1155

--

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat!/
az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1985. augusztus 22-26-ig
p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egys.

ft-ban.

angol font	6637,14	7047,68
ausztrál dollár	3369,64	3578,08
belga frank	84,82	90,06
dán korona	474,03	503,40
finn márka	805,80	855,64
francia frank	562,46	597,26
görög drachma a/	35,88	38,10
hollandi forint	1526,56	1620,93
japán yen /1000//	201,03	213,52
jugoszláv dinár	17,27	18,33
kanadai dollár	3519,22	3736,90
kuvaiti dinár	15782,97	16759,23
norvég korona	582,16	618,16
nszk márka	1718,68	1824,98
olasz lira /1000/	25,65	27,23
osztrák schilling	244,57	259,69
portugál escudo	28,84	30,62
spanyol peseta	29,16	30,96
svájci frank	2096,99	2226,71
svéd korona	576,38	612,04
usa dollár	4772,77	5067,99

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/ sl cl bam
16.16 210885 1199

3A

--

sb0044 4 160 mtib1048

fogorvosok vándorgyűlése

1985. augusztus 21. - szerdán nyitották meg debrecenben a magyar fogorvosok egyesületének 13. árkövy vándorgyűlését. a tanácskozáson több mint négyszáz magyar és külföldi fogorvos vesz részt. a fogorvosok vándorgyűlése árkövy józsefnek, az egykori világhírű budapesti professzornak nevét viseli, ő volt, aki kivívta, hogy a magyar fővárosban - a világon elsőként - fogászati klinika épüljön; az 1908-ban megnyitott intézmény a budapesten most is működő szájsebészeti klinika. árkövy írta meg a világon elsőként a fogbél betegségeinek tudományos rendszerezését, diagnosztikáját, iskolát alapított, kinevelt számos tehetséges tanítványt, akik a magyar fogászat számára nemzetközi elismerést szereztek.

a háromnapos debreceni vándorgyűlés anyaga felöleli a fogászat egész témakörét. a legtöbb előadás a fogszuvasodással, annak keletkezésével, elterjedésével és főleg megelőzésével kapcsolatosan hangzik majd el.

a szerdai ünnepélyes megnyitó ülésen terence english londoni és gerhard grimm hallei fogászprofesszorokat a vándorgyűlés tiszteletbeli tagjává választották, mivel mindketten hathatós segítséget nyújtottak az elmúlt években a magyar fogorvosok továbbképzéséhez. /mti/

szü/éva az cl bam
16.23 210885 1244

--

sb0045 4 130 mtib1052

elutazott a szovjet mezőgazdasági miniszterhelyettes

1985. augusztus 21. - szerdán elutazott hazánkból alekszej gulenko, a szovjetunió mezőgazdasági miniszterhelyettese, a magyar-szovjet mezőgazdasági együttműködési állandó munkacsoport társelnöke, aki váncsa jeno mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter meghívására tartózkodott hazánkban. /mti/

sk sl bam
16.52 210885 0374

3A

--



spanyol peseta	30,03	30,06	30,09
svájci frank	2159,69	2161,85	2164,01
svéd korona	593,62	594,21	594,80
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4915,46	4920,38	4925,30

/mti/ sl cl bam
16.01 210885 1155

--

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat!/
az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1985. augusztus 22-26-ig
p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egys.

ft-ban.

angol font	6637,14	7047,68
ausztrál dollár	3369,64	3578,08
belga frank	84,82	90,06
dán korona	474,03	503,40
fiin márka	805,80	855,64
francia frank	562,46	597,26
görög drachma a/	35,88	38,10
hollandi forint	1526,56	1620,98
japán yen /1000/	201,08	213,52
jugoszláv dinár	17,27	18,33
kanadai dollár	3519,22	3736,90
kuvaiti dinár	15782,97	16759,23
norvég korona	582,16	618,16
nszk márka	1718,68	1824,98
olasz lira /1000/	25,65	27,23
osztrák schilling	244,57	259,69
portugál escudo	28,84	30,62
spanyol peseta	29,16	30,96
svájci frank	2096,99	2226,71
svéd korona	576,38	612,04
usa dollár	4772,77	5067,99

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/ sl cl bam
16.16 210885 1199

3A

--

sb0044 4 160 mtib1048

fogorvosok vándorgyűlése

1985. augusztus 21. - szerdán nyitották meg debrecenben a magyar fogorvosok egyesületének 13. árkövy vándorgyűlését. a tanácskozáson több mint négyszáz magyar és külföldi fogorvos vesz részt. a fogorvosok vándorgyűlése árkövy józsefnek, az egykori világhírű budapesti professzornak nevét viseli, ő volt, aki kivívta, hogy a magyar fővárosban - a világon elsőként - fogászati klinika épüljön; az 1908-ban megnyílt intézmény a budapesten most is működő szájsebészeti klinika. árkövy írta meg a világon elsőként a fogbél betegségeinek tudományos rendszerezését, diagnosztikáját, iskolát alapított, kinevelt számos tehetséges tanítványt, akik a magyar fogászat számára nemzetközi elismerést szereztek.

a háromnapos debreceni vándorgyűlés anyaga felöleli a fogászat egész témakörét. a legtöbb előadás a fogszuvasodással, annak keletkezésével, elterjedésével és főleg megelőzésével kapcsolatosan hangzik majd el.

a szerdai ünnepélyes megnyitó ülésen terence english londoni és gerhard grimm hallei fogászprofesszorokat a vándorgyűlés tiszteletbeli tagjává választották, mivel mindketten hathatós segítséget nyújtottak az elmúlt években a magyar fogorvosok továbbképzéséhez. /mti/

szü/éva az cl bam
16.23 210885 1244

--

sb0045 4 130 mtib1052

elutazott a szovjet mezőgazdasági miniszterhelyettes

1985. augusztus 21. - szerdán elutazott hazánkból alekszej gulenko, a szovjetunió mezőgazdasági miniszterhelyettese, a magyar-szovjet mezőgazdasági együttműködési állandó munkacsoport társelnöke, aki váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására tartózkodott hazánkban. /mti/

sk sl bam
16.52 210885 0374

3A

--



sb0046 4 150 mtib1053

kombájn-kooperáció

1985. augusztus 21. - magyar-nszk kooperációban készülő kombájnok magyarországi versenyének ünnepélyes eredményhirdetését tartották meg szerdán budapesti magyarországon 15 éve használnak nszk-beli claas gabonakombájnokat; ez idő alatt több mint háromezer darab került az ország szövetkezeibe, és gyártásukba 1976 óta több hazai vállalat is bekapcsolódott. az elmúlt közel egy évtizedben a kecskeméti mezőgép 25 ezer vezetőfülkét, a szolnoki mezőgép ugyanennyi szalmarázót, az orosházi - korábban békéscsabai - mezőgép pedig négyezer kukoricabetakarító adaptert szállított a külföldi cégnek, amely egyébként a magyarországon eladott kombájnokba rába-motorokat épít.

a szerdai ünnepségen az elmúlt másfél évtizedben legjobb teljesítményt elért magyar felhasználók vehettek át díjakat a claas-cég vezetőjétől. /mti/

fgy/ka/sr/cl bam
16.54 210885 0874

--

sb0047 4 150 mtib1054

fejlesztési tervek körmenden és celldömölkön

1985. augusztus 21. - a hetedik ötéves tervkonceptiót vitatta meg szerdán körmenden és celldömölkön a városi tanács vb. mindkét városi testület kiemelt feladatként jelölte meg a lakásgazdálkodást. körmenden 508, celldömölkön 378 lakás építésével számolnak, zömük magánérőből valósul meg. lakóházfelújításra is jelentős összegeket költenek. az energiaellátást nagymértékben javítja majd a két település tervezett bekapcsolása az országos gázhálózatba.

körmenden nagyteljesítményű fűtőművet hoznak létre, bővítik a biológiai szennyvíztisztítót, a vízvezeték- és villamoshálózatot. utak, hidak fenntartására 26 millió forintot irányoztak elő. a kereskedelmi ellátást új abc áruházal javítják.

celldömölkön a már kocsijavító bázist, a posta góchivatalt épít. a tervidőszakban elkészül az új autószerelviz állomás, s új ipari szakmunkásképző intézetet kap a város. bővül a kórház, felépül az új gyógyszertár. /mti/

Lár/mé, ká sk ie
16.57 210885 1000

BA

--

sb0048 4 130 mtib1055

nemzetközi enzimkonferencia

1985. augusztus 21. - a nemzetközi biokémiai unió és a magyar farmakológiai társaság közös konferenciája kezdődött szerdán a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri épületében. huszonöt országból érkezett 300 kutatóbiológus, biokémikus, vegyész, - a magyar szakemberekkel együtt tanácskozik arról az enzimrendszerrel, amely elősegíti a szervezet alkalmazkodását a külvilághoz. a cytochrome p-450 nevű enzimrendszer ugyanis előidézi azokat a folyamatokat, amelyek révén a szervezetbe jutott növényvédőszer, kozmetikumok és más testidegen, általában zsírsav oldékony vegyületek vízben oldhatókká válnak és így eltávolíthatók a szervezetből.

az ötnapos konferencián a kutatók elmondják többek között, hogy a korszerű vizsgálati eszközökkel sikerült újabb információkat szerezniük ezeknek az enzimeknek a szerkezetéről. az új eredmények jelentős mértékben elősegítik az enzimek tevékenységének megismerését. ez azért olyan fontos, mert sok kutató véleménye szerint ezeknek az enzimeknek szerepük lehet rosszindulatú daganatok keletkezésének folyamatában. rámutatnak arra, hogy ha nagyobb mennyiségű testidegen vegyület jut a szervezetbe az enzimek aktivitása fokozódik és ezáltal a biotranszformáció meggyorsul. a gyógyszeres kezeléseknél, a klinikai gyakorlatban ezt figyelembe kell venni.

a magyar kutatók beszámolnak arról, hogy e vizsgálatok során olyan gyógyszert fejlesztettek ki, amellyel feltehetően eredményesen kezelhetik majd a gyermekkori sárgaságot. jelenleg e gyógyszer klinikai vizsgálatára készülnek.

ez az ötödik nemzetközi tanácskozás, amelyen a cytochrome p-450 enzimrendszerrel foglalkoznak a tudósok. /mti/

me km cl bam
17.01 210885 1710

BA

--

sb0049 4 160 mtib1056

farestaurátorok konferenciája

1985. augusztus 21. - a muzeumi farestaurátorok iv. országos konferenciája kezdődött meg szerdán szekszárdon, a magyar kémikusok egyesülete, a központi muzeumi igazgatóság, valamint a tolna megyei muzeumigazgatóság rendezésében. a háromnapos eszmecserere érkezett hatvan szakember megvitatja a fából készült történelmi és művészeti értékek: a muzeumi, templomi, tájházi tárgyak, butorok megóvásának tapasztalatait. a konferencia résztvevői felkeresik tolnában azokat a helyeket, ahol a farestaurálás eredményeit tanulmányozhatják: a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban és a síóagárdi tájházban a régi paraszti eszközöket és butorokat, a szekszárdi babits mihály irodalmi muzeumban a költő szülőházának, valamint egykori budapesti lakásának butorait, a grábóci szerb templomban az éppen restaurálás alatt álló berendezést, bonyhádon pedig az idén megnyitott tűzoltómuzeum eszközeit tekintik meg. /mti/

gem az cl bam
17.07 210885 0961

--

sb0050 4 130 mtib1057

elhunyt rehák emil

1985. augusztus 21. - rehák emil, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943-tól volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. temetése augusztus 26-án, hétfőn 15.30-kor lesz a dorogi temetőben.

mszmp dorogi városi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

ráb/wné/sk az bam
17.12 210885 0429

BA

--

sb0051 4 150 mtib1058

mikrobiológiai tanácskozás

1985. augusztus 21. - kecskeméten a kertészeti egyetem főiskolai karának disztermében szerdán megkezdődött a magyar mikrobiológiai társaság évi nagygyűlése. a négynapos programot mészáros jános akadémikus, a magyar mikrobiológiai társaság elnöke nyitotta meg, s méltatta a tudományág eredményeit. szólt arról, hogy szerény lehetőségeink ellenére hazánk szakemberei is részt vállalnak a biotechnológiai kutatások, foglalkoznak a vírusok genetikai elemzésével, az interferon előállításának és alkalmazásának munkáival.

az állatorvostlás, a mezőgazdaság és az élelmiszer-mikrobiológia téneköréből 130 előadás hangzik majd el a tanácskozáson. szó lesz a környezetvédelmi mikrobiológiai kutatásokról, ezzel összefüggésben a járványügyi szervezet feladatairól. tanulmányozzák a résztvevők kecskemét szennyvízelhelyező és hasznosító rendszerét, amely a város kommunális vizének másodlagos felhasználását, körforgását oldja meg.

a megnyitó alkalmából adták át a manninger rezső emlékérmét, amelyet az idén bartha adorján, az mta állatorvostudományi kutató intézetének tudományos tanácsadója és lányi béla, az országos közegészségügyi intézet főosztályvezetője kapott meg. /mti/

Lász/bné az cl ie
17.23 210885 1243

--

sb0052 4 160 mtib1059

turisztikai találkozó

1985. augusztus 21. - szilvásváradon szerdán délután megnyitották az egyetemisták és főiskolások tizedik országos turisztikai találkozóját. a négynapos rendezvényre mintegy 1500 fiatal érkezett az ország felsőoktatási intézményeiből.

csütörtökön a különböző versenyek színhelye lesz szilvásvárad. a vetélkedők témái: a bükki nemzeti park, továbbá a közlekedés-biztonság, ezenkívül a fiatalok a különböző sportágakban

adhatják bizonyosságát erejüknek, ügyességüknek, összemérik tudásukat az autóvezetésben is. a találkozók harmadik napján a tájékoztató futók versenyeznek csipkés-kuton. a táborban maradók ez alatt a különféle kézműves [mester]szakmák fogásaival, technikájával ismerkedhetnek. /mti/

kov/lné sk az ie
17.30 210835 0754

--

sb0053 4 130 mtib1060

Kitüntetések az mszbt székházában

1985. augusztus 21. - szerdán biró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára fogadta a moszkvai i.-es számú csapágyipari egyesülés delegációját az mszbt székházában. a szívélyes találkozón dimitrij julinnak, az egyesülés pártbizottsága titkárnak, a magyar-szovjet barátság erősítéséért és elnőlyítéséért az mszbt aranykoszorus jelvényét adta át biró gyula. többen megkapták a társaság jubileumi emléklakettjét. a kitüntetési ünnepségen jelen volt szórádi sándor, a kisz kb titkára és a testvérüzem a debreceni gördülőcsapágygyár több vezetője. /mti/

km cl/sk km ie
17.49 210835 0626

--

sb0054 4 150 mtib1061

omék /1.rész./

1985. augusztus 21.

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának
ülése

az omék központjában tartotta ülését az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. a testület cselőtei lászlónak, a bizottság elnökének vezetésével a mezőgazdasági termelés helyzetét és a fejlesztés feladatait vitatta meg. az ülésen részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke.

BA

a bizottságot kovács imre, az mszmp kb osztályvezető helyettese arról tájékoztatta, hogy az élelmiszergazdaság várhatóan teljesíti a hatodik ötéves terv előirányzatait. a tervidőszakban a mezőgazdasági termelés változatlanul dinamikus fejlődött; kiegyensúlyozott lakossági ellátást biztosított, és az export fokozásával hozzájárult a külgazdasági egyensúly javításához. az élelmiszergazdaságból származik a bruttó nemzeti jövedelem 27 százaléka, az ágazat az exportból 23 százalékos arányban részesedik, s a konvertibilis kivitelnek egyharmadát adja. az előadó szólt arról, hogy a termelés fokozódásával egyidőben gondok is mutatkoznak. ezeket egyrészt a kedvezőtlen külpiaci értékesítési viszonyok okozták, másrészt az, hogy a termelői áraknál nagyobb arányban nőtt a felhasznált anyagok és eszközök ára. megérezték a termelők a tavalyi és tavalyelőtti aszály következményeit is. a kedvezőtlen adottságu üzemekben anyagi természetű és foglalkoztatási problémákat okozott a kiegészítő tevékenység visszaszorulása. a feszültségek csökkentésére továbbra is kutatni kell az üzemek belső tartalékait.

Prészt

ilyenek kétségkívül vannak, ezt bizonyítják az azonos feltétellel rendelkező gazdaságok eredményességében mutatkozó indokolatlanul nagy különbségek is. a jövedelmek ésszerű átcsoportosítása is enyhíthet a gondokon, ügyelni kell azonban arra, hogy ez ne törje meg a jobb helyzetben lévő és magasabb színvonalon gazdálkodó üzemek fejlődésének lendületét. központi jövedelemjavító intézkedésekre is sor kerül, mindenképp ott, ahol külső segítség, támogatás nélkül nem remélhető a feszültségek oldódása. már az idén is született több olyan rendelkezés, például a szarvasmarhatenyésztés és a fűszerpaprikatermelés ösztönzésére. /folyt. köv./ jf/kg/tr/cl
18.25 210835 2179

--

sb0055 4 150 mtib1062

öntöző szivattyúk magyar-egyiptomi kooperációban

1985. augusztus 21. - a ganz-mávg, valamint az egyiptomi tersana acélszerkezeteket gyártó vállalat vezetői szerdán budapestén együttműködési megállapodást írtak alá öntöző szivattyúk kooperációs gyártására.

a megállapodás aláírásánál jelen volt iszam radi abdel-hamid egyiptomi öntözésügyi miniszter és magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes.

BA

a partnerek megállapodtak abban, hogy a jövő évtől kezdve a ganz-márag és az egyiptomi tersana magyar tervek alapján közösen gyárt kis és közepes teljesítményű öntöző szivattyukat. a berendezések egyes részegységei magyarországon, más részegységek pedig az észak-afrikai országban készülnek. a hazánkban gyártott alkatrészeket egyiptomba szállítják, ott szerelik össze és helyezik üzembe.

a magyar vállalat már hosszú ideje exportál egyiptomba különböző szivattyutelepeket, amelyekkel a nilusból és a környező csatornákból juttatják el a vizet a földekre. az ottani szakemberek elégedettek a magyar berendezésekkel. az idén 6 millió dollár értékben rendeltek újabb 17 szivattyutelepet. ezen felül készülnek majd azok a szivattyuk, amelyeknek kooperációs gyártásáról most állapodtak meg. /mti/

til/tr/sk sl ie
18.35 210885 1259

--

sb0056 4 150 mtib1063

omék /2. rész/

a bizottság ülésén a jövő évi tervekkel kapcsolatban szabó ferenc mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tartott tájékoztatót.

a bizottság ülésén felszólalt sziráki andrás /szolnok megye/, nagy lászló /borsod-abauj-zemplén megye/, hütter csaba /nógrád megye/, hankó Mihály /békés megye/, sebők józsef /heves megye/, szabó sándor /csongrád megye/, Antal imre, dobi ferenc és varga jános /pest megye/, bíacs péter /budapest/, és mátyus gábor /bács-kiskun megye/.

szakmai tanácskozások

az állattenyésztési és takarmányozási kutatóközpont xi. vándorgyűlésén az állattenyésztésben alkalmazott számítógépes technika bevezetéséről tanácskoztak. keserű jános, a kutatóközpont főigazgatója elmondotta: alig van már az országban olyan mezőgazdasági nagyüzem, ahol ne alkalmaznának komputert. gondot okoz viszont, hogy a számítógépek típusa túlságosan sokféle. a vándorgyűlésen elhangzott előadások szerint az átfogóan vizsgált tíz mezőgazdasági nagyüzemben a számítógépek alkalmazásával a tejtermelés takarmányköltsége 5-9 százalékkal csökkent.

BA

a fogyasztási szövetkezetek szakmai találkozásán Kovács sándor, a szövetség elnökhelyettese elmondotta: a szövetkezeti árbevételek növekedésének üteme az utóbbi négy évben lassult, ezért az eddiginél rugalmasabban kell alkalmazkodniuk a gyorsan változó piaci igényekhez. az áfész-ek egy része a termelést, forgalmazást érintő külső hatásokra még mindig megkésve reagál, s emiatt is veszteségesse válhat egy-egy tevékenységi kör, termelési ágazat. a zöldért vállalatok átszervezésével kapcsolatban azt mondta, hogy az új üzemeltetési formákra való áttérés nyomán javult az ellátás, ami az ideai zöldségpiacon is lemérhető. a balti önállóság növekedése nyomán kevesebb dolguk van a vállalati központ szakembereinek, ám létszámuk nemigen csökken, emiatt gyakran felesleges, bürokratikus munkával vesződnek, ami nehezíti az üzletvezetők munkáját is. a tanácskozás alkalmával 30 szövetkezeti dolgozónak, szakosporttagnak, a szövetség különdíját adták át. /folyt. köv./
jf/kg/tr/cl
18.35 210885 2097

--

sb0057 4 150 mtib1064

segítik a földrengés károsultjait

1985. augusztus 21. - a múlt heti földrengés epicentrumában, berhida és peremarton térségében még szerdán is észlelték az utómozgásokat. a megsérült épületeken a nagyobb rengésekkel keletkezett repedések tovább tágultak. a lakosság fele továbbra is sátrakban tölti az éjszakát, másrésztük rokonainál, ismerőseinél keresett ideiglenes otthont.

a statikusok és más műszaki szakemberek hajnaltól késő estig dolgoznak a lakóházak és a közintézmények állapotának felmérésén; ezt követi a tervezés és a helyreállító munka.

a földrengés okozta károk elhárítására alakult megyei operatív bizottság a helyszínen intézkedik, berhidán és peremarton gyártelepen szervezi a lakosság megsegítésére érkezett társadalmi közösségek munkáját. döntöttek a munkálatok sorrendjéről: az anyagi erőket és a technikai eszközöket elsősorban az orvosi rendelők, az általános iskolák, s a tanácsbírlakások helyreállítására összpontosítják. a részletes helyreállítási program a jövő hét elejére készül el. az mszimp veszprém megyei végrehajtó bizottsága és a megyei tanács vb. szerdán felhívást adott ki, hogy társadalmi, vállalati és egyéni összefogással segítsék a bajbajutottakat lakóházaik helyreállításában. a segítség bármilyen módját a berhidai nagyközségi közös tanács titkárságára kérik bejelenteni.

Bjt



1985.08.21.

az állami biztosító központjában az mti munkatársának elmondták, hogy szerdáiig összesen 9 ezer lakossági kárbejelentés érkezett. a legtöbbet - az összes bejelentés mintegy 55 százalékát - veszprém megyéből jegyezték fel, de számos kárbejelentés történt somogyban - különösen siófokon -, valamint fejér, baranya és tolna megyében is. budapesten eddig mintegy 100 káresetet jelentettek.

a veszteségek felmérésén a biztosító szakemberei a három munkaszüneti napon is dolgoztak. a lakóépületek elsőbbséget élveznek, de ezzel párhuzamosan már hozzáláttak a sérült nyaralók szemléihez is. /mti/

fgy/szé/nmé cl az sk ie
18.46 210885 1969

sb0058 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. augusztus 21. - gázvezeték-építés miatt felbontották az utburkolatot a xi. kerületben, a bocskai uton - a kosztolányi dezső tér és a fehérvári ut között - a petőfi-híd felé vezető szélső sávban. a munka előreláthatóan egy hónapig tart.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat augusztus 22-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 21.30 és 3.45 óra között a 4-es és a 6-os villamosok helyett a ferenc körut - tompa utcai kereszteződés és a budai végállomások között. /mti/

sa/sk km ie
18.49 210885 0563

BA

1985.08.21.

sb0059 4 150 mtib1066

omék /3. rész/

jugoszláv nemzeti nap

a 70. omék-on szerdán jugoszlávia nemzeti napját rendezték meg. a jugoszláv kiállító a legutóbbi kiállításához képest megtízszerezték bemutató területüket. ezer négyzetméteren 86 vállalat mintegy tízezer féle terméket népszerűsít. egyebek között gabonakombájnát állítanak ki, és elhozták a kistermelés többféle eszközét, kisgépét is. hat jugoszláv külkereskedelmi vállalat tárgyal magyar partnereivel, és az omék-on résztvevő külföldi export-import cégek megbízottaival. a jugoszláv termékek közül a kgst kiállítás nemzetközi bíráló bizottsága első díjjal tüntette ki az óbecsei szója-protein vállalat szójakészítményeit.

a jugoszláv kiállítás vezetői sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy országukban a mezőgazdasági termelés évente átlagosan három százalékkal növekszik. a termőterület 80 százalékán magántermelők gazdálkodnak. a jugoszláv mezőgazdaságban 530 ezer traktor dolgozik, ezek döntő többsége a magántermelők tulajdonában van. a vállalatok és a nagyobb szövetkezetek egyre magasabb szinten integrálják a termelők tevékenységét, egyebek között kedvezményekkel, támogatásokkal ösztönzik a lemaradó ágazatokban a korszerűsítést, fejlődést. a következő években a öntözéses gazdálkodás bővítését tervezik, és az eddiginél többet tesznek az új gépi technológiák elterjesztéséért, továbbá a tárolási feltételek javításáért.

milorad sztanoevics, a jugoszláv szövetségi mezőgazdasági bizottság elnöke a kiállítás megtekintése után az mti munkatársának elmondta: a két ország mezőgazdasági kapcsolatai az elmúlt időszakban örvendatesen bővültek. az omék-on a magyar és a jugoszláv üzemek, intézetek több, kooperációval, szakosítással előállított közös terméküket is bemutatják. közös programokkal egyebek között az ipari növények termesztését sikerült korszerűsíteni. ujabban a hulladékok energetikai feldolgozásán is együtt dolgoznak. bővült az élelmiszeripari kapcsolat: tavaly 3 ezer hektár területről mintegy 110 ezer tonna magyar cukorrépat jugoszláv gyárakban dolgoztak fel, s az idén megkésztérezik ezt a mennyiséget. megteremtik az együttműködés alapjait az állattenyésztésben, az erdészet, a vadgazdálkodás és a halászat területén is. /folyt. köv./ jf/kg/tr/cl
18.51 210885 2333

BA

sb0060 4 130 mtib1067

ifju gárda országos szemle miskolcon

1985. augusztus 21 - szerdán miskolcon ünnepélyesen megnyitották a xiii. országos ifju gárda szemlét. a városi sportcsarnok előtt varga-sabján lászló, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a négy napos szemle mintegy nyolcszáz, az ország minden tájáról érkezett résztvevőjét. mint hangsúlyozta: a rendezvény jó alkalom és lehetőség arra, hogy a különböző munkahelyekről, vállalatoktól, intézményekből jött fiatalok kicseréljék tapasztalataikat, a különböző vetélkedőkön, sportversenyeken, harci turákon bizonyítsák tudásukat, rátermettségüket.

az ifju gárdistáknak a miskolc-tapolcai kemping ad otthont. a sportversenyek, harci turák, vetélkedők színhelye miskolc város, miskolc-tapolca és a bükk-hegység lesz. augusztus 24-én, szombaton, a zárónapon a diósgyőri várban kapják meg a jutalmakat a szemlén legeredményesebben szereplő csapatok, fiatalok.

a szerdai nyitó ünnepség keretében, a miskolci kossuth szálló fehértermében a honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium és a munkásőrség parancsnokságának képviselői kitüntetésekét nyújtották azoknak az aktivistáknak, akik kiemelkedő munkát végeztek az ifju gárdisták hazafias, honvédelmi nevelésében. /mti/

bas/tné, ká sk 1e
18.52 210885 1258

--

sb0061 4 130 mtib1068

Lengyel miniszter látogatása

1985. augusztus 21. - váncsa jénő, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására szerdán delegáció élén hazánkba érkezett waldemar kozlowski, lengyel erdő- és faipari miniszter, aki az omék rendezvényein is részt vesz. /mti/

sk sl 1e
19.00 210885 0285

BA

--

sb0062 4 150 mtib1069

omék /4. rész/

sajtótájékoztatók

a szövetség sajtótájékoztatóján elmondták: a fogyasztási szövetkezetek szervezésében állítják elő a gazdaságok a mezőgazdasági termékek egyharmadát. a szövetkezetek jelentős részt vállalnak a kistermelés integrálásában, s ujabban mindinkább az élelmiszeripari feldolgozásban és a forgalmazásban is. évente 700-750 ezer kistermelővel kötnek értékesítési szerződéseket. a szövetkezeti szakcsoportok között különösen eredményes az állattenyésztők munkája: 50 ezer szakcsoporttag évente 75 ezer tonna összsúlyú vágósertést ad 2,3 milliárd forint értékben.

a vetőmag vállalat sajtótájékoztatóján beszámoltak arról, hogy ők adják a nagyüzemek és a kistermelők vetőmagszükségletének 80 százalékát. emellett az exportot is növelik, ennek értéke tavaly elérte a 40 millió dollárt. a magyar vállalat európa egyik legnagyobb vetőmagkereskedője, széleskörű kapcsolatait jelzi, hogy kutatási és kereskedelmi együttműködést alakított ki 60 ország több mint száz vállalatával. a kiállításon a vállalat pavilonjában növényi szaporító anyagokat forgalmaznak, újdonságokat is árúsítanak.

Lótenyésztési kongresszus

papócsi lászló, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a magyar lovas szövetség elnöke megnyitotta a szocialista országok lótenyésztési kongresszusát. a tanácskozáson a szakemberek egyebek között a versenylovak edzési módszereiről, sportteljesítményük növeléséről cserélik ki a tapasztalataikat.

a kongresszus alkalmából sajtótájékoztatót tartottak, ezen bejelentették: az elmúlt évi nagysikerű szilvászvárad fogathajtó világbajnokság színhelyén ismét jelentős nemzetközi részvétellel, augusztus 30.-szeptember 1-én rendezik meg a magyar négyes fogathajtó bajnokság döntőjét, amelyet színes programok egészítenek ki.

vasárnap a budapesti galopp pályán nemzetközi lóversenyt rendeznek, ezen hét futamban 67 telivér indul. /folyt. köv./
jf/kg/tr/cl
19.01 210885 1990

Bf

--



sb0063 4 150 mtib1070

omék /5. rész/

díjátadás

átadták a 20. alkalommal megrendezett országos borverseny, az 5. üdítőital verseny és az első alkalommal kiírt sörverseny nyerteseinek díjait. a bírálóbizottság 114 arany, 168 ezüst és 199 bronzéremmel díjazta a borokat. az üdítőitalok vetélkedőjén 14 arany, 27 ezüst és 31 bronzéremmel jutalmazták a legjobb teljesítményeket. a sörök közül 7 arany, 15 ezüst, 4 pedig bronzérmeset kapott.

a borversenyben a legeredményesebb vállalatok: a hungarovin borgazdasági kombinát, a tokajhegyaljai állami gazdaság borkombinátja és a balatonboglári mezőgazdasági kombinát. az üdítőitalok kategóriájában a pest megyei pincegazdaság márka üdítő nevű családja kapta a legmagasabb pontszámot. a sörök közül a legnagyobb pontértéket a nagykanizsai sörgyár göcsei barna söre érte el.

a kiállítás csütörtöki programja:

csütörtökön az omék-on az ipar és az ujitók napját rendezik meg. folytatódnak a színes, látványos lovasprogramok. a kiállítás 25 éttermében, bisztrójában erre a napra is feltöltik a készleteket. /mti/

jf/kg/tr/cl ie
19.06 210885 1139

sb0064 4 180 mtib1071 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 21. -
melegebb idő:

BA

várható időjárás csütörtök este:

általában derült, száraz, napos idő lesz. a délnyugati szél megélénkül. késő délutántól nyugaton megnövekszik a felhőzet. a nappali felmelegedés erősödik. a csúcshőmérséklet 26, 31 fok között alakul. /mti/

sk ie
19.13 210885 0405

sb0065 4 130 mtib1072

fogadás indonézia nemzeti ünnepe alkalmából

1985. augusztus 21. - kasman pahala haodjahan siahaan, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott szerdán a nagykövetségen. a fogadáson részt vett veress péter külkereskedelmi miniszter, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, bogdár sándor ipari miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a társadalmi élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

t cs/sk km ie
19.20 210885 0617

BA



sb0066 4 170 mtib2003

hungária bisztró miskolcon

1985. augusztus 21. - a miskolci avas szálló rekonstrukciójának első eredményeként, szerdán az épület régi presszójának helyén megnyitott a hungária bisztró. a modern gyorsétkezőt a hungarhotels étterem és szálloda vállalat csaknem egy millió forintos költséggel alakította ki. a miskolci belváros sétáló utcájában található önkiszolgáló ételbár tetszetős, világos, nemesfaburkolatu helyiségben egyszerre 70 vendég foglalhat helyet az asztaloknál.
/mti/ { olcsó ételekkel várja a vendégeket.

tre/sk az ie
19.32 210885 0509

--

sb0067 1 150 mtib2006

szerkesztőségek figyelmébe!

1985. augusztus 21.
mai bs0008 mtib1008 sz. hazai fa-desodor című hírünk 1. bek. 4. sorában a név helyesen:

... henkel cégtől az élelmiszer- és vegyiáru kereskedelmi
vállalat vásárolta meg...

/mti/ sk ie
19.59 210885 0380

BA

--

sb0068 4 160 mtib2005

amatőr csillagászok országos találkozója

1985. augusztus 21. - szerdán megkezdődött tatabányán az amatőr csillagászok hetedik országos találkozója és vetélkedője. a négynapos rendezvénysorozaton a szlovák csillagászok is részt vesznek.

hazánkban a csillagászat baráti köreiből mintegy nyolcezeren tevékenykednek, s e mozgalmón belül alakultak meg 1973-ban az első csillagászati szakkörök. a 150 szakkör két és félezer tagjának oktatási intézmények, művelődési házak és tit-studiók adnak otthont. eddig e szakkörök révén harminc csillagvizsgáló épült az országban, legutóbb például gyutón és esztergomban adtak át egy-egy korszerű megfigyelő állomást.

a tatabányai találkozóon 200 amatőr csillagász vesz részt. megvitatják, számba veszik a mozgalom helyzetét és a további feladatokat, elméleti és gyakorlati vetélkedőkön mérik össze tudásukat. az egyéni és csapatversenyek legjobbjait az uránia csillagvizsgáló térképekkel, csillagászati kiadványokkal jutalmazza meg. /mti/

ráb/vné/sk az ie
22.16 210885 1016

--

sb0069 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. augusztus 21. -

sb0001 budapesti művészeti hetek /1. rész/
sb0002 budapesti művészeti hetek /2. rész/
sb0003 levéltári kiadvány - új adatok a török elleni harcról /1./
sb0004 levéltári kiadvány - új adatok a török elleni harcról /2./
sb0005 készülő esti mesék
sb0006 hazai fejlesztésű speciális folyadékkristály /1. rész/
sb0007 hazai fejlesztésű speciális folyadékkristály /2. rész/
sb0008 hazai fa-desodor
sb0009 kavicskotró hajók magyar-csehszlovák kooperációban
sb0010 ablakgyár szegeden
sb0011 új tanterem szolnok megyében
sb0012 javítás az mtib1001 sz. hajnali hírünkne!
sb0013 zászlólevonás

74



sb0014 halálos balesetek
 sb0015 emlékezés ilosvai varga istvánra
 sb0016 nyári vásár kaposváron
 sb0017 debreceni kodály kórus - bécsi vendégszereplés
 sb0018 szövőtábor a mecsekben
 sb0019 bezárt a nemzetközi ifjúsági klub
 sb0020 közlekedési baleset a fővárosban
 sb0021 tüzet okozott az ágyban dohányzás
 sb0022 elmarad a bakfark consort koncertje
 sb0023 elhunyt ádám andrás festőművész
 sb0024 nemzetközi barátsági tábor
 sb0025 jugoszláv grafikai tábor pecsett
 sb0026 idősek új napközije
 sb0027 megkoszorúzták boross f. László emléktábláját
 sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0030 évadnyitó társulati ülések /1. rész/
 sb0031 évadnyitó társulati ülések /2. rész/
 sb0032 kitüntetés /dr. tóth károly/
 sb0033 nemzetközi néptáncotábor
 sb0034 szövetkezeti szakemberek találkozója
 sb0035 szolnok megyei tanács vb ülése
 sb0036 agrárszakemberek találkozója /1. rész/
 sb0037 agrárszakemberek találkozója /2. rész/
 sb0038 környező országok időjárása
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0040 gázolót keres a rendőrség
 /folyt. köv./ 1L/fe
 22.16 210885 1731

--

sb0070 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 rmb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0042 árfolyamok változatlanul
 sb0043 fogorvosok vándorgyűlése
 sb0044 elutazott a szovjet mezőgazd. miniszterhelyettes
 sb0045 kombájn-kooperáció
 sb0046 fejlesztési tervek
 sb0047 nemzetközi enzinkonferencia
 sb0048 farestaurátorok konferenciája
 sb0049 elhunyt rehák emil
 sb0050 mikrobiológiai tanácskozás
 sb0051 turisztikai találkozó
 sb0052 kitüntetések az mszbt székházában

BA

sb0053 omék /1. rész/
 sb0054 öntöző szivattyu magyar-egyiptomi kooperációban
 sb0055 omék /2. rész/
 sb0056 segítik a földrengés károsultjait
 sb0057 a főinform jelenti
 sb0058 omék /3. rész/
 sb0059 ifju gárda országos szemle miskolcon
 sb0060 lengyel miniszter látogatása
 sb0061 omék /4. rész/
 sb0062 omék /5. rész/
 sb0063 időjárás-jelentés
 sb0064 fogadás indonézia nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0065 hungaria bisztró miskolcon
 sb0066 amatőr csillagászok országos találkozója
 sb0067 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0068 amatőr csillagászok országos találkozója
 sb0069 tartalomjegyzék 1.
 sb0070 tartalomjegyzék 2.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 baumann lászló
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ cl
 22.19 210885 1351

BA 22³⁰

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 22. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

megjelent a statisztikai évkönyv /1. rész/

1985. augusztus 22. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a statisztikai évkönyv, amely több évtizedre visszamenően a számok tükrében mutatja be hazánk társadalmi, gazdasági szerkezetét, a lakosság életkörülményeit.

a népmozgalmi adatok szerint az országnak 1985 január elsején 10.657.400 lakosa volt, a lélekszám hat év alatt 52.100-zal csökkent. tavaly 21,350-nel többen haltak meg, mint ahányan születtek. az elmúlt évben folytatódott az élve születések számának csökkenése, de a visszaesés már nem volt olyan nagy mértékű, mint a korábbi esztendőben. 1980-ban 148.673, 1983-ban 127.258, tavaly pedig 125.359 csecsemő született. 1.339 esetben kettős, 13 esetben hármas és egyszer négyes ikrek születtek. a legtöbb nő 25-29 éves korában szült, ugyanakkor egy év alatt 2.440-ről 2.709-re növekedett a 17 esztendősnél fiatalabb anyák száma.

a férfiak és nők aránya annyiban változott, hogy némileg tovább fokozódott a nők túlsúlya. 1985. január elsején a lakosság 48,3 százaléka volt férfi és 51,7 százaléka nő. az országban ezer férfire 1.070 nő jut. a városlakók száma tovább gyarapodott: jelenleg budapesten él az ország lakosságának 19,4, a vidéki városokban 37, a községekben 43,6 százaléka.

az utóbbi két esztendőben a férfiak és a nők - legalábbis a statisztika szerint - nehezebben szánták rá magukat a házasságkötésre, mint korábban. a nőtlenek és hajadonok aránya ebben